

苦瓜瘦身 西兰花防癌

# 贴上养生标签 蔬菜价格大涨

当下,市民对身体健康的要求越来越高,商家瞄准消费者的这种心理,纷纷将自己的产品往养生上靠,各种养生保健产品应运而生。14日,记者走访枣城市场发现,市面上的养生产品越来越多,其中不仅包括养生保健类药品,甚至连蔬菜、零食、饮料也跟着养生起来,这些被冠上养生标签的商品因为颇受消费者的青睐,进而价格翻番。

“目前超市内出售的养生产品还真不少,如今的养生已经不仅仅是单方面的食用养生保健药品了,像我们超市内的零食、饮料就有零脂肪产品,这类产品因为脂肪含量低,尤其受到爱养生的年轻人喜欢。”市中区一

超市负责人介绍,“还有蔬菜,我们超市会将比较养生的蔬菜放在一起,比如苦瓜、苦菊,还有其他低脂肪含量的蔬菜,必要的时候我们还会有专门的销售人员针对这类蔬菜进行养生保健类的讲解。”超市工作人员还称,不仅如此,超市内的面点区、酒品区也有针对养生一族的产品。“如今市面上的养生产品是越来越多,这也都是受消费者需求的影响。”该工作人员坦言。

在该超市工作人员的介绍下,当天上午,记者在市中区的几家大型超市,果真找到了不少养生的产品,这类被冠上养生标签的商品和其他商品有所不同的是,这类产品的价格相对于同类普

通产品贵上一倍左右。

在市中区解放路上的的一家超市蔬菜专区记者看到,因为苦瓜具有瘦身的功效,商家针对减肥人群推出了具有养生瘦身的苦瓜,就因为销售人员的一句“苦瓜养生”,该超市的苦瓜零售价竟然达到了9.6元/公斤。不仅如此,西兰花因为具有防癌、美容的功效,也被商家冠上了养生的标签,该超市里西兰花的价格也达到了9.6元/公斤。和上述两种商品类似的还有苦菊、丝瓜、生菜等其他销售人员口中的养生蔬菜,这类蔬菜的价格几乎都在每公斤9元以上。“养生类的蔬菜价格一般来说,是要比普通蔬菜价格贵上一些的。”该超市销售人

员说。

随后,记者又来到市中区振兴路上的一家超市看到,该超市针对野菜设立了专门的销售区域。对于每一种野菜,标签上几乎都出现了养生的字眼,这些野菜的价格就因为被商家冠上了养生的牌子,进而身价大大提高,一斤野菜的价格竟然能达到二三十元不等。“野菜还没被发现具有这些养生功效的时候,烂在地里都没人要,如今就因为有了养生的功能,这一小把野菜就要售价十多元。”该超市内一正在选购野菜的市民张女士拿着一把只有二两左右的野菜说道。

(记者 董艳)

## 宠物发情期 容易咬伤人 预防狂犬病 定期做防疫

春季天气多变,是宠物疾病的高发季节。记者日前从市中区多家宠物医院了解到,近来到医院就诊的宠物数量增多。

记者走访我市多家宠物医院发现,排队就诊的宠物狗不在少数,“一星期前我们家贝贝还好好好的,自从前几天出去散步和别的小狗一起玩耍完之后,就萎靡不振了。”张女士显得有些失落,她最近养了一只泰迪不知什么原因生病了,令她十分疑惑。这只泰迪活泼可爱,是全家人的宝,两天前,小狗开始不吃食拉肚子,张女士以为没什么大碍,也没在意,接着就发展成便血、呕吐,张女士这才慌忙带它去宠物医院,经诊断宠物狗得了狗瘟。

据宠物医院褚医师介绍,“春季是宠物患病的高发季节,特别是幼小的宠物免疫力较弱,如果没有及时给这些宠物打疫苗,在接触其他患病动物时很容易感染,有的宠物买回家后一个星期左右就会生病。从路边摊贩或小店里买来“活蹦乱跳”的小狗,饲养几天后就莫名其妙地出现了各种问题,这样的情况太多了。”

14日下午,记者走访了多家宠物医院,发现近来到医院就诊的小狗的确比往日明显增多。在青檀路一家宠物医院记者看到,排队打针的小狗还有三四只。另外记者看到,这里各式药品琳琅满目,先进的医疗设备一应俱全。不仅能给宠物打针吃药,还可以给宠物做B超、拍X光片。该宠物医院的李医师说,“最忙的时候两小时就要接诊5只患病狗,有时一天的接诊量也就五六只,宠物医院仅昨日一天就接待了七只前来就诊的宠物狗,病狗多数患上了犬瘟热、细小病毒和感冒。春季病毒和细菌容易滋生繁殖,气温多变,小狗很容易染上病菌,尤其是犬瘟热和细小病毒两大疾病,预防措施是最好提前注射疫苗。”

张女士说:“我要是提前知道宠物流行病毒,就能有针对性地给宠物注射免疫疫苗,不然等小狗病了再想办法,可能就晚了。”李医师表示,目前流行的犬瘟热和细小病毒等只会在狗之间传播,而不会危及到人体。随着天气逐渐变暖,宠物犬开始进入发情期,容易咬伤人而导致狂犬病,因此要定期做好防疫。

(记者 王萍)



## 清除树障

4月15日,滕州市国家电网工作人员在学院西路开始进行树障清除。现场工作人员表示,此次清理工作将确保树木和电线的距离,杜绝安全隐患。(特约记者 王辉 摄)

日式豚骨拉面 花旗参味煲鸡面

# 方便面改头换“面”卖高价

近几年许多传统口味的方便面已经无法满足消费者,而方便面也像其他产品一样,在口味上不断创新,以各式各样的新品种、新包装勾起时下“潮人”们的味蕾。

11日,记者走访市区部分大型超市,发现个别超市内仅方便面的展架就有两长列,其中传统品牌如康师傅、统一等方便面被摆放在一个专柜,而像其他一些如汤达人等新鲜品牌被摆放在了另一货架上。而除了品牌上的不同外,除了大家所熟知的红烧牛肉面、西红柿打卤面等传统口味方便面外,新兴的XO酱牛肉炒面、日式豚骨拉面、红汤鲜鱿拉面、剁椒鱼头面、花旗参味煲鸡面等算

是方便面中的“后起之秀”。记者通过比对发现,这些品种的面饼几乎都与传统口味相同,只是在配料包上有所区别。其中像日式豚骨拉面的汤底拍档包就包括像大蒜、辣椒等,在其汤底包中也加入了像海带等新型食材,像更为独特的花旗参味煲鸡面只是在某菜包内发现有枸杞和脱水高丽菜这两种有区别的配料。

通过走访发现,传统口味的方便面五袋装的价格从8元到15元不等,而像日式豚骨拉面等新口味方便面的五袋装,在同一面饼重量的前提下,价格最低也要22元左右,其中一种包装更为独特的硬纸盒装,其4袋的价

格更是达到了近40元。像一款名为旺旺的方便面在面饼重量同为100克的情况下,其价格达到了每包6元钱,比康师傅的招牌红烧牛肉面高出整整一倍。

厂家除了在方便面的口味上不断推出新花样外,为了迎合消费者低油、健康的需求,越来越多的面饼开始选择非油炸工艺。但就整个方便面庞大的市场而言,非油炸的方便面仍是“小众”。

虽然如今的方便面口味越来越具“潮范儿”,但就目前来看,传统口味的方便面仍是消费者的首选。在振兴路的一家大型超市走访期间,新型方便面新颖的包装以及口味的奇特虽然能够吸

引不少人的目光,但消费者最终还是购买了传统口味的方便面。该超市的工作人员介绍,虽然近些年也出现了像方便意面、方便刀削面等新花样,但最受市场欢迎的还是泡面,“可能是泡面有面、有汤,口感比较大众化。”炒面、干拌面等,也有顾客买回家换口味,但还不是市场主流。其中,正在挑选方便面的张女士说,泡面吃起来最简单,平时喜欢购买小鸡炖蘑菇以及西红柿打卤面。“虽然平时喜欢吃些炒面和刀削面等,但总感觉方便刀削面、方便炒面口感不如现做的,还不如买泡面吃。”张女士说。(记者 王龙飞 实习生 宋倩)

## 顾客忘取衣物

### 干洗店“衣满为患”

随着天气日趋转暖,干洗店迎来了换季时节的生意旺季。然而,不少粗心的市民在干洗衣服后忘记取衣,干洗店“衣满为患”,成了不少粗心顾客的储衣柜。

市中区大部分干洗店都积存着不少被顾客遗忘的衣服,滕州市步行街一家干洗店的店主告诉记者,她的店里有十余件顾客没有取走的衣服,其中有一套已经快两年了。据该店店主介绍,有些顾客没来领取,可能是出差、访友或有其他事情。而有些顾客不来领取,是因为粗心大意,将取衣服的事情抛到九霄云外了。

“原来想过了一年还没来领取的衣服,我们可以自行处理,但担心顾客万一哪天来取,我们拿不出衣服还得赔钱。”怎样处理这些积存在店里的衣服,确实让不少店主头痛。平等小区一干洗店店主王女士告诉记者,有些衣服干洗后顾客不来领取,时间久了,特别是到了夏天,他们还要时不时拿下来看看,以防发生霉变,这样给干洗店的工作带来了不少麻烦。

顾客送到干洗店的衣物应及时取回,如果长时间不取回衣物,双方又没有就此达成协议,一旦出现丢失、损坏等问题,很难确定责任应该由谁来承担。王女士希望广大顾客在填写洗衣发票时,尽量多留些联系电话,最好写下家庭住址,以方便联系。(特约记者 王辉)